Racunarstvo i automatika

predmet: Verovatnocda i sluéajni procesi
datum: 20.06.2016.

PREZIME I IME:

BROJ INDEKSA:

BROJ BODOVA :

PREDISPITNE OBAVEZE - 25 poena
Na mesto oznaceno tackicama upisati deo recenice ili formule koji nedostaje.

1. [2 poena] Napisati Aksiom 1 (kojim je definisani o-polje) i osnovne osobine o-polja.

2. [2 poena] Definicija i osnovne osobine uslovne verovatnoée (bez dokaza).

3. [3 poena] Slucajna promenljiva X ima normalnu raspodelu N'(2,5) (v/D(X) = 5).

a) [1 poen] Standardizovana slu¢ajna promenljiva X* = ...

b) [1 poen] Izracunati verovatnoéu P(X > 2,57)

¢) [1 poen] Nadi a tako da P(X < a) =0, 25.

4. [4 poena] Sluc¢ajna promenljiva X predstavlja vreme izmedu dolaska 2 automobila na benzinsku pumpu
izrazeno u minutima i ima eksponencijalnu £(1) raspodelu.

a) [1 poena] Izrac¢unati verovatnoéu dogadaja da je vreme izmedu dolaska dva automobila na benzinsku
pumpu manje od 2 minuta.

b) [1 poen] Fx(2,5) =

¢) [2 poena] Na grafiku funkcije gustine px i funkcije raspodele Fx predstaviti P(1 < X <2) i P(X > 1).



5. [5 poena] Pretpostavimo da u proseku 75% vozaca vezuje pojas. Neka slucéajna promenljiva X predstavlja
broj vozaca koje je kontrolisala policija, a koji nisu imali vezan pojas.

a) [2 poena] Kolika je verovatnoda da ée vise od 40 vozaca biti kaznjeno zbog nevezivanja pojasa, ukoliko
je kontrolisano njih 2007

b) [3 poena] Koliko vozaca treba kontrolisati da bi prihod od kazni sa verovatnoéom 0.9 premasio 100.000
dinara ukoliko je kazna za nevezivanje pojasa 2.000 dinara? (dovoljno je postaviti jedna¢inu iz koje se
izra¢unava trazeni broj)

6. [2 poena]

a) [1 poen] Veza Binomne i Poasonove raspodele (bez dokaza)

b) [1 poen] Veza Binomne i Normalne raspodele (bez dokaza)

7. [4 poen] Ukoliko nezavisne slu¢ajne promenljive X i Y imaju Poasonovu raspodelu P())

a) [1 poena] naéi zakon raspodele dvodimenzionalne slu¢ajne promenljive (X,Y),

b) [3 poena] izra¢unati P(X =0,Y =3), P(X > 1,Y = 1) i Fxy(0,0), gde je Fxy funkcija raspodele
dvodimenzionalne slu¢ajne promenljive (X,Y).

8. [3 poena]

a) [1 poen]Ako je koeficijent korelacije pxy = 1, to znaéi da su sluc¢ajne promenljive X 1 Y ................ .

b) [1 poen] Ako su X i Y nezavisne slucajne promenljive, tada je koeficijent korelacije pxy = ........ .
Dokazati.

¢) [l poen] Ako je pxy = 0, tada su slu¢ajne promenljive X i Y .....ccoceene. .



